

◀ 上接02版

## 新政施行让喜结连理更顺畅

在七星区民政局婚姻登记处，好几对办理结婚登记的新人不是桂林人。来自湖北武汉的刘先生和来自湖南永州的刘女士是一对“异地结婚”的新人。他们在桂林工作安家，户口还没有迁过来。“如果没有全国通办政策的话，我们就要去武汉或永州领证，需要请长假，特别是选择‘520’这样的日子，还是挺不方便的。”刘女士说，新政策实施给了他们一个在桂林、在想要的日子里结婚的机会，他们非常高兴。

修订后的《婚姻登记条例》明确，办理结婚、离婚登记都无需再出示户口本。当天来登记的新人们都是“轻装上阵”。

“今天来登记，我们只带了身份证件和三张照片，很方便。”新人张先生和赵女士对这个政策带来的便利很满意。赵女士说，自己是江西人，户口还没有从家里迁出来，“新政策的实施，让我们一下子节省了很多时间。”

桂林市民政局工作人员也表示，过去，因户籍原因导致新人无法及时办理结婚登记等手续的情况时有发生，给新人带来很多不便，如今新规落地后，材料审核流程大幅简化，不但提高了民政工作人员的工作效率，也让新人办理登记更便捷，等候时间更短。

→婚姻登记处工作人员为新人的结婚证盖钢印。

↓5月20日上午9点半，临桂区民政局婚姻登记室外排起长队。



↑一对“00后”新人展示刚领的结婚证。



## 在桂林领证为婚姻添彩

为了这个有意义的日子，各登记处也组织了很多有新意的活动。临桂区民政局婚姻登记处当天开展了集体颁证仪式，一对对新人走上颁证台，他们一起宣誓，一起挥舞结婚证，在山水桂林喊出自己幸福婚姻的誓言。

“我们自愿结为夫妻，从今天开始我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务：上孝父母，下教子女，互敬互爱，互信互勉，互谅互让，钟爱一生！”来自黑龙江的薛苗苗和桂林的周庆平郑重说出这段誓言后，正式开始了婚姻生活。薛苗苗说，她在桂林生活五年了，桂林是一个美丽的城市，在这里领证结婚，也让自己的婚姻增加了很多浪漫气息。她表示，她和丈夫是相亲认识的，但两人的三观相合，互相都喜欢对方的性格，以后也会互相谦让，过好自己的小日子，让山水为他们做见证。

新人刘女士说，他们的婚纱照是在桂林拍摄的。整个领证过程请了跟拍，不但记录了他们室内领证的过程，还专门来到户外，记录了他们两人在山水间的身影。刘女士认为，桂林的山水很美，让山和水见证自己的爱情，别有一番深意。

桂林市民政局工作人员介绍说，一系列政策的落地和一系列便利措施的实施，不仅为婚姻保驾护航，也是在为桂林市这个世界级旅游城市添彩，希望每一对在这里领证登记的新人都能用真诚和包容守护自己的婚姻，也希望他们的婚姻和山水一样永恒美丽。

记者苏文娟 刘净伶 文  
图片除署名外均为记者邢刚 摄

→一对新人在宣读结婚领证誓言。

